

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新郑市推进土地综合利用改革

整合土地资源 提高用地效率

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾) 初秋,新郑市辛店镇北新楼村,数十座两层院落整齐排列。村民郑红霞家,小楼墙体保暖刚完成。“墙体装了保温层,今冬暖气省了,村里还有补贴。”郑红霞的幸福与喜悦,来自新郑市正在实施的土地利用综合改革。

此前,北新楼村以“拆旧院、换新宅”的方式启动旧村拆迁,村民在规划区内自建新宅,设计统一、资金自筹。旧宅拆出的土地引进企业,村民入股分红。村支书高金亭说,此举不仅节约了老村的大量闲置土地,还改变了原村庄脏、乱、差的面貌,实现了群众、企业、政府三赢。

作为全省县域经济龙头,为充分利用辖区内土地资源,新郑市建立了以市长任组长的土地综合利用改革领导小组及办公室,统一协调发改、国土、规划等部门,以及各乡镇政府,以提高用地效率,实现富民强市。

新郑市观音寺镇石固堆村是郑州市级贫困村,村庄面积205.6亩,毗邻村庄有一采矿型建设用地,面积256.6亩,两者相加可使用的建设用地面积共计462.2亩。为使该村脱贫致富,新郑市制订了搬迁复垦计划。目前,房屋拆迁已完成,安置房建设已接近尾声,正在复垦。不仅用土地流转增加了群众收益,

也为北部新区建设提供了土地资源。

土地管理中,农村空闲建设用地复垦拆迁难度小、投入资金少、指标产出效益高。新郑市对此类建设用地进行了调查摸底,共挖掘出可用资源530亩,目前正在开展整治工作。验收后,不仅节约财政资金,还可增加用地指标。此外,新郑市还摸排适宜整治的次林地约2650亩,正在开展整治及立项工作。

在城区,为在政府主导下完成城中村改造,新郑市采取多种方式筹措资金,解决了城中村改造中的资金难题。

新郑市城关乡西关老工业区建于上世纪90年代,面积3平方公里,老旧企业

集中。近年来由于产业政策调整,多数企业举步维艰。“腾笼换鸟、退二进三。”新郑市国土局长赵淑梅这样概括盘活老工业区的办法,筹集11.5亿元进行土地整理,拆除企业59家、商户471家,腾出并盘活建设用地418亩。

在龙湖镇,同时启动毗邻大学路两侧小乔沟、张沟、刘口、王口、荆王5个村庄的拆迁工作。目前,已拆迁村庄建设用地总面积合计2910亩,为新郑市战略决策及产业布局进一步拓展空间提供了强有力的土地支撑。

2018年国务院大督查

惠济区开展城市清洁行动

本报讯(记者 李月琳 通讯员 宋璐 张凯)为了持续改善城市市容环境,提高城市卫生质量和城市精细化管理水平,昨日,惠济区组织机关干部、镇(街道)和(村)社区工作人员再次开展“城市清洁”大行动。

此次行动,惠济区城市管理局市政部门联合各镇(街道)开展背街支路道路清扫保洁和洒水降尘工作。市政管理部门出动洒水车、冲水车、降尘防尘车辆等,重点对辖区常青路、银河

街、英才街、金达路、新城路、金河路、坡阳路、弘润路、绿源路、花柳路、古须路等33条支路背街道路进行洒水降尘和清扫保洁。重点推洗三全路、江山路(铁路口至江山路北四河口)、开元路等26条主次干道。

截止到目前,共出动人员1580余名,出动机动车、洒水车等环卫车辆200余台次,洒水面积约1019万平方米,冲洗面积约112万平方米,冲洗捡拾绿化带2300平方米。

党员志愿者当上“路长”助手

本报记者 党贺喜 通讯员 郭丹

他们本来是运筹于帷幄之中的“指挥官”,但昨天,他们变身成为“战斗员”,作为“路长”助手,走上街头参与“路长制”管理模式,助力城市精细化管理工作。他们就是金水区数字化城市管理指挥中心的党员志愿者。

昨日上午,该中心联合大石桥街道办事处城管工作者在辖区开展大擦洗、大捡拾、大清理“路长制”党员活动日体验活动。党员志愿者直接深入问题路段,扮演“临时”路长,及时发

现问题、解决问题,沿街对突店经营、占道经营、橱窗广告、卫生盲区、非机动车乱停放等城市管理问题进行督导、整治。同时,志愿者通过协助商户规范经营秩序及向过往路人发放环保袋、倡议书等形式,开展文明倡导,提升群众文明意识。

此次活动,共整治店外经营、店外堆物等违章占道行为10起,“牛皮癣”小广告、橱窗广告20多处,非机动车、共享单车乱停放10余处。

建美丽清洁河道 享生态和谐家园

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令敏 修小娟)连日来,中牟县青年路街道持续开展“打击非法捕捞”“三清一净”专项行动,努力实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。

青年路街道办事处辖区有贾鲁河和大孟沟两条河流,贾鲁河流程长度5.44千米,流经明山村、邢庄村、东关村、小孙庄村;大孟沟流程长度0.718千米,流经明山村。

自河长制工作开展以来,全面构建了街道、村二级河长加巡护员的“2+1”河长体系,辖区共设街道河长3名、村级

河长12名,巡护员20名。今年以来,街道河长巡河62次,发现问题50余个,均得到及时解决;村级河长巡河120余次,发现并处理问题100多个,问题多为有居民或村民在河内捕鱼或在岸边水域钓鱼、嬉水。在贾鲁河河岸设置巡河岗,对在河内游泳、嬉水,河边钓鱼的情况予以宣传教育、劝阻,确保辖区群众安全。

近期开展的河流“三清一净”专项行动,在大孟沟和贾鲁河清理漂浮物98处,淤泥36吨,垃圾72吨,河道“脏、乱、堵”的现象得到了较大改观。

二里岗街道营造优美道路环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 曹莹莹)近日,管城区二里岗街道开展“全民城管+”活动,35名各级路长带领200余名党员群众走进辖区路段,开展全面整治,实现路段管理常态化、无缝隙、全覆盖,切实提高精细化管理水平。

为切实改善辖区人居环境,提升辖区精细化管理水平,二里岗街道办事处实行“制度化+数字化”管理方式,采取“城管+街道社区+环卫”三方联动工作模式,对辖区主次干道、背街小巷、

环境卫生治理进行常态化巡查,明确“三级路长”机制,积极开展精细化宣传进社区活动,鼓励居民积极举报各类市容环境问题,发放宣传彩页和服务手册1500余份,凝聚全员参与热情。在疏导治理上精准发力,重点整治沿街、凤凰路、青年路、郑汴路和城东路等重点路段,采取联合执法开展不定期拉网式集中整治,先后25次开展联合执法行动,整改游商、占道经营350处,查处820余起违规占道经营。

西流湖街道治理环境提升品质

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)中原区西流湖街道广泛发动辖区单位、社会组织 and 广大群众,打出了“疏解整治+促提升”的组合拳,提升环境品质。

西流湖街道推行领导和党员“包社区、包片区、包村组”的“三包”制度,以工作机制为切入点,延伸党员干部“三包”工作机制和工作内容,不断提高城市管理的水平,提升区域整体形象。他们在沿街门店老“门前三包”基础上注入了城市管理新内涵,重新

合理划分相关单位权责,形成责权明晰、齐抓共管的城管新局面。全面推行“路长”制,针对占道经营、私搭乱建、乱倒垃圾、乱停车以及不规范行驶等问题开展专业管理,第一时间发现、解决问题。

针对居民群众最关心的生活环境问题,由各党支部牵头,联合物业公司、村民小组集中整治,引导居民充分利用违章建筑拆除后的空间种植绿植,打造微景观,让社区颜值美化由街道养护为主转为居民自己养护为主。

百姓故事

志愿者为娃娃教口语

本报记者 刘玉娟 文/图



“我们请来一位总统翻译,来给大家教口语……”26日,曾经作为博鳌亚洲论坛的高端翻译志愿者、郑州轻工业大学外国语学院大三学生志愿者刘平,应邀来到中原区绿东村街道电缆社区四点半课堂,为辖区青少年义务教英语口语。

26日下午,绿东村街道电缆社区青少年活动室里传出朗朗的英语口语对话,来自郑州轻工业大学外国语学院研三的大学生志愿者刘平,正在教孩子们学习英语口语交流。听说这位秀外慧中的年轻老师“为总统当过翻译”,不光孩子们的学劲儿更足,一个个坐姿端正,争相举手抢答问题,就连社区老奶奶也吸引来听课。一节40分钟的口语课,师生们互动活跃,课堂气氛热烈。直到下课,不少孩子还围着老师问东问西……

刘平介绍,去年底,她偶然得知2018年“博鳌亚洲论坛”在招募翻译志愿者,就报了名,经过层层选拔,她幸运地从众多申请者中脱颖而出,成为2018博鳌亚洲论坛的高端翻译志愿者。今年4月11日,她成了奥地利总统和总统夫人的随行翻译。她说:“没见过面之前有些忐忑,平时只有隔着电视屏幕才能见到的一国之首,想象中该会有怎样强大的气场。但是见面之后,总统和总统夫人都非常亲切,我当时特别激动。”

“天道酬勤,只要努力,便能成就更好的自己。”刘平说,“省会郑州目前正在全面推进国际商都,国际化进程提升迅速,作为新时代的绿城大学生,我愿把我的全部知识和力量奉献给家乡建设。”



8月26日上午,由航海东路街道办事处美景社区组织的一场歌舞、竞技为主的演出活动在美景天城小区中心广场举行,为社区居民带来一场文化、娱乐为一体的盛宴。

本报记者 孙志刚 摄

荥阳旅游宣传口号及形象标志征集揭晓

本报讯(记者 史治国 通讯员 张勇)近日,由荥阳市委宣传部、市旅游和文物局主办的荥阳旅游宣传口号及形象标志有奖征集活动结果揭晓,最终评出旅游宣传口号二等奖1个、三等奖2个、入围作品奖4个和形象标志奖1个、入围作品奖2个。

本次征集活动受到了社会的广泛关注,共收到来自全国30多个省市400余人3572条应征口号及122份形象标志稿件。评委从

投递的作品中,选出了20条宣传口号和10个形象标志。并通过“荥阳发布”平台面向社会进行投票,共收到2.5万人次参与。

这是荥阳首次公开有奖征集旅游宣传口号及形象标志,自2017年8月1日启动以来,共计500多人次投递了3700多个作品。多数参赛作品围绕荥阳历史、文化、人文和旅游资源展开,展示了荥阳旅游的新概念、新形象。

家风教育树新风

本报记者 谢庆 通讯员 岳冰冰 李玉玲

树荫下,一群孩子坐在石头上,聆听白发老者朗读家训,围观的群众细心静听。这是笔者昨日在新密市大隗镇铁匠沟村见到的场景。

85岁的龙云兴老人介绍说,《龙氏家训》已有200多年历史,随着时代的变迁,教育了龙家一代又一代子孙,几代人格守“敬祖宗、亲子弟、遵德义”的家庭美德,传承百年家训,形成了当地别具特色的“龙氏家风”。

据了解,龙氏家风是新密市家风建设的一个典型代表。近年来,新密市一直将家风建设作为廉政文化的一项重要内容,市纪委、市教体局联合下发文件,让全市中小学生学习暑假期间,在家长参与带领下,通过开展家庭成员间的深入交流、祖籍寻访、上门座谈、资料整理等多种方式,收集对自己影响深刻的家训、家规、家风等文化信息。去年秋,全市开展了首届讲家史、学家训、传家风征文大赛,利用新闻报道、微信公众号、校信通等形式进行宣传,动员中小学校学生、广大群众积极参与。目

前活动已举办两届,共征集汇总征文5.5万余篇,演讲稿400余篇。举办两届“好家风好家庭”评选活动,共评选出好家风好家庭1000余户。对评出的先进家庭,事迹汇编成书籍《德馨万家》,印发了10多万册,发放到乡村。结合新密厚重历史文化底蕴,深入挖掘新密地区有一定影响力、传承百年历史以上的家风故事,制作成专题片《溱洧家风》,将当今真实的好家风家庭故事,拍摄成《传祖训·正家风》《兄弟》《十七年的哑巴》《苏秀盘》及《王秀菊和哑巴舅舅》等专题纪录片,定期播发。选出近20名好家风家庭代表在全市进行巡回演讲。

扎扎实实的传家风活动,产生了巨大的社会反响。群众从家风故事中学到了家庭美德、社会公德。如今,农村家庭闹矛盾的少了,邻里纠纷少了,全市涌现出了5600个好媳妇,新入选文明家庭8000多户。家风教育在新密市廉政文化中彰显了独特作用,传播了正能量,弘扬了主旋律,促进了社会风气好转。

二七区举办庆祝改革开放40周年书画展

本报讯(记者 刘伟平 文/图) 8月26日,由二七区委、区政府举办的“二七名城——二七区庆祝改革开放40周年书画展”在二七区美术馆开幕。

本次展览共展出80余位省市书画家近作120余幅,作品内容或取材于历史,或选题于生活,或寄情于祖国的大好河山,一笔一画,一草一木,一山一石,

一景一物,均渗透着作者对书画艺术的深刻认知和对传统艺术的深刻感悟,寄托着艺术家对美好生活的向往,字里行间流露着对祖国与家乡的浓浓热爱之情,生动展现了时代精神和正能量。

书画展吸引了不同年龄、不同领域的书画艺术家及爱好者前来观展。



高新区被推荐为科技资源支撑型特色载体

本报讯(记者 江曼 实习生 李文娟)记者从郑州高新区获悉,根据《财政部、工业和信息化部、科技部关于支持打造特色载体推动中小企业创新创业升级工作的通知》,省财政厅、省工业和信息化委员会、省科技厅共同组织了2018年支持打造特色载体推动中小企业创新创业升级评审工作,郑州高新技术产业开发区被推荐为科技资源支撑型创新创业特色载体。

8月10日,国家财政部、工业和信息化部、科技部联合印发《关于支持打造特色载体推动中小企业创新创业升级工作的通知》,计划支持200个实体经济开发区打造创新创业特色载体,引导开发区打造专业资本集聚型、大中小企业融通型、科技资源支撑型、高端人才引领型等不同类型的创新创业特色载体。

中央财政将通过中小企业发展专项资金,采取奖补结合的方式予以支持。

根据确定的开发区数量,按每个开发区奖补资金总额不超过0.5亿元的标准,分3年安排。其中:第一年统一补助0.25亿元;第二年根据工作实施成效予以补助,最高补助0.15亿元;第三年根据最终绩效进行奖励,最高奖励0.1亿元。

据介绍,根据《通知》等相关文件要求,郑州高新区积极推进申报工作并被河南省推荐为科技资源支撑型特色载体,即高校、科研院所主导的特色载体。

据了解,科技资源支撑型的具体支持措施为支持引导载体发挥高校、科研院所的科技创新资源优势,利用财税激励政策,吸引更多科技人才创办企业,引导更多科技成果实现产业化、资本化,转化为现实生产力。对接更多的专业实验室、技术研发中心等开放共享科技资源,加快形成“科技+孵化”的产学研用协同发展机制,提升科技资源支撑创新创业的质量与效率。